

АВГУСТ
14
ЧЕТВЕРГ
1941 год
№ 185 (2423)
ЦЕНА № 5 коп

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Досрочно оплатим подписку на заем

В едином порыве уничтожить германский фашизм, вероломно напавший на нашу родину, поднялся весь советский народ на великую освободительную войну. Великий народ-исполин поднялся во весь свой богатырский рост и горе врагам его. Красная Армия героически борется на фронте. В тылу тысячи и тысячи безымянных героев, производительно работающих на оборону, своими делами куют победу над врагом. Трудящиеся на любой участок работы идут, как на бой. Ведь сейчас нужно максимальное использование всех средств и возможностей.

— Всеми средствами помочь Красной Армии и советскому правительству в борьбе с ненавистным врагом! — Этот лозунг можно ежедневно слышать от колхозников, рабочих и советской интеллигенции. И во исполнение его трудящиеся вносят свои трудовые рубли в народный фонд обороны. Одним из ярких проявлений чувства советского патриотизма трудающихся, является досрочная оплата подписки на заем Третьей Пятилетки (выпуск 4 года). Стране нужны средства. Это ясно для каждого советского гражданина. Чтобы помочь родине в решительной борьбе с врагом, трудящиеся досрочно вносят деньги по подписке на заем.

На днях состоялось совещание работников райпотребсоюза, на котором рабочие и служащие потребительской сети постановили досрочно оплатить подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск 4 года), вместо 10 за 6 месяцев. Примеру райпотребсоюзовцев последовали работники райфо и Госбанка. Они также решили закончить оплату подписки на новый заем до 1 января.

— Досрочно оплачивая под-

писку на государственный заем, мы укрепим еще более оборону нашей родины, — говорят они. Полностью оплатили подписку на новый заем колхозники некоторых колхозов района.

Их примеру должны последовать работники Госучреждений, колхозники и колхозницы. Патриотическое стремление —нести досрочно средства по подписке на заем — найдет горячий отклик в сердцах трудающихся нашего района.

Здесь, как где, должна оказаться незаменимая роль агитатора большевика. Беседуя с колхозниками о военных действиях на фронтах отечественной войны, своим большевистским словом воодушевляя их на новые производственные победы, агитатор вместе с этим должен обяснять колхозникам огромную роль займа в укреплении обороны страны, призвать их к досрочному вносу денег по подписке на заем.

Первичные партийные и комсомольские организации должны возглавить патриотическое движение трудающихся за досрочную оплату государственного займа, добиваться того, чтобы подписка на заем Третьей Пятилетки (выпуск 4 года) была полностью погашена к 1 января 1942 года.

Мы должны твердо помнить, что чем быстрее оплатим подписку на заем, тем больше средств пойдет на оборону, на вооружение нашей доблестной Красной Армии, на строительство танков, орудий, пулеметов, снарядов, самолетов, бомб, торпедных катеров, подводных лодок и боевых кораблей. Все это на земле, в небесах и на море обрушится на арийские головы фашистских стервятников и навсегда вышибет из их безумных голов мечты о мировом господстве.

Герои отечественной войны.



За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Советского Союза командиру танкового соединения полковнику В. А. Мишулину. Одновременно постановлением Совета народных комиссаров СССР тов. В. А. Мишулину присвоено звание генерал-лейтенанта танковых войск.

Герой Советского Союза
В. А. Мишунин.
Фотохроника ТАСС.

Будьте бдительны

(Письмо нашего земляка — младшего воентехника)

Красная Армия с железным упорством защищает каждую пядь советской земли, преграждая путь фашистским извергам.

Товарищи земляки, вы должны всемерно помогать в героической борьбе нашей Красной Армии, крепить неустанный тыл.

Будьте бдительны. Революционная бдительность не менее важное оружие в борьбе с врагами, чем танки, самолеты и пушки. Враг коварен и хитер. Он засыпает в наш тыл диверсантов и шпионов. Алчные лапы врага тянутся к нашим колхозам, совхозам, снабжающим бойцов продуктами питания. Но грязные щупальцы врага благодаря нашей бдительности будут отрублены.

Каждый из вас должен бороться с прогульщиками и лодырями, со всеми теми, кто мешает общему делу обороны.

Сейчас ваша основная задача убрать быстро и без потерь обильный урожай, своим стахановским высокопроизводительным трудом умножать мощь родного отечества.

Работайте по-военному. Наша организованность и сплоченность являются могучим оружием борьбы против фашизма, залогом нашей победы.

Младший воентехник
Н. Репин.

Из последней почты

Движение патриотов

* * *

Работники Т-Станского райфинотдела решили оплатить всю подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск 4 года) за 6 месяцев. Досрочной оплатой подписки на заем мы больше укрепим нашу доблестную Красную Армию, ускорим разгром фашистских варваров.

Н. В. Свинцов,
И. М. Панфилов.

В фонд обороны

Коллектив работников райфинотдела вынес решение об отчислении однодневного зара-

ботка в фонд обороны страны. Н. Свинцов.

Колхоз им. Пушкина быстро рез день закончится косовица убирает богатый урожай. Ч.-

Н. Свинцов.

Заканчивается косовица ржи

Болхоз им. Пушкина быстро рез день закончится косовица убирает богатый урожай. Ч.-

Н. Свинцов.

Орган Т-Станского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудающихся
Выходит 25 раз в месяц
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

Вести с поляй

Ученики на колхозных полях

Как только закончился учебный год, классы школы опустели. Не слышно в ней задорного шума учеников. Наступил заслуженный отдых. Но школьники, эти маленькие строители социалистического общества не хотят отдыхать. Они желают работать. Дружной гурьбой вились ребята в колхозную семью. Их отцы, братья ушли на фронт. Молодые патриоты полны желания заменить их в работе.

Вместе с другими ушел на фронт директор школы Евасков Константин Дмитриевич — отец Володи. Володя работает в колхозе «1 Мая». Бригадир дает Володе различные поручения и он их беспрекословно выполняет. Он заработал более 40 трудодней. Вместе с ним ежедневно выходит на работу его сестра Кalia.

И. Пронин.

Стахановцы уборочной кампании

Колхозники бригады № 4 колхоза «7 Ноября» все силы отдают на быстрейшее проведение уборки ржи. За несколько дней колхозники выявили много стахановцев, которые перекрывают установленные нормы выработки.

Ежедневно выполняют по полторы нормы косы А. И. Гришин, В. П. Захаров, Ф. А. Козлов, Д. Я. Борисов, А. М. Горьков и др.

Хорошо работают на жатках жнецы Яков Дмитриевич Борисов и Н. А. Старостин. При норме в 3 гектара, они в день сжигают по 4,5 гектара.

Замечательные образцы высокой производительности труда показывают вязальщицы М. П. Гришина, А. И. Горько-

ва, В. Д. Шекурова, А. П. Старостина и другие. При норме 300 снопов они навязывают по 500 снопов. По 600 снопов навязывает за косой Е. А. Козлова. Не отстает от нее 60-летняя колхозница М. В. Захарова, которая навязывает по 500 снопов.

На 175 процентов выполняют норму на жните серпом Анна Ильинична Гуськова и 70-летняя Аграфена Петровна Петрушкина.

У всех колхозников единственное желание: как можно быстрее убрать урожай, в поле не оставить ни колоска.

А. Петрушкин,
бригадир бригады № 4
колхоза «7 Ноября».

Все колхозники перевыполняют нормы выработки

Успешно проходит косовица в колхозе имени Папанина, Ратовского сельсовета. Почти все колхозники перевыполняют дневные нормы выработки.

Среди косцов запевалами производительной работы являются Авдонин Гавриил Иванович, Шаркин Иван Дмитриевич, Салия Алексей Александрович и Чунков Григорий Фролович. Они нормы выработки перевыполняют ежедневно.

Полторы и больше нормы вырабатывают жнецы. Особенно отличаются на жните серпом Курнаева Евдокия Герасимовна, Курнаева Евдокия Федоровна, Чебуркова Александра Васильевна, Закина Александра Васильевна и другие.

— Ни одного зернышка не оставим в поле, — говорят колхозники.

Хитенков,
председатель колхоза им. Папанина.

Нерадивый жнец

Колхознику второй бригады колхоза «7 Ноября» Степану Федоровичу Гришину доверили машину. Он работает на жатке самосброске.

— Не разберешь, где колосья где гузно, — говорят вязальщицы. — Как не стараешься, а все отстаешь от других бригад.

И действительно, за жаткой остаются бесформенные, перепутанные и измятые кучи соломы.

Но это еще полбеды. Хуже

того, все поле усеяно подрезанными колосьями.

Все это можно объяснить лишь нерадивостью жнеца Гришина, который, очевидно, при жните никогда не поворачивается назад и вовсе не интересуется результатами своего труда.

Однако мимо этого факта проходят равнодушно члены правления колхоза. Надо побороть от Гришина качественной работы. Гуськов.

Действующая Армия.

Несколько авиаэскадрильи успешно выполняют задания командования на фронте борьбы с фашизмом. За несколько дней летчики этой части сбили в воздушных боях 36 немецких самолетов.



Старший политрук тов. Федоров встречает после воздушного боя летчика-истребителя капитана тов. Каштанова (справа), который в поединке с четырьмя вражескими самолетами один из них сбил, а остальных обратил в бегство.

Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС.

На оборону страны

Откликаясь на призыв работников госучреждений района о создании народного фонда обороны, коллектив учителей Мурзицкой средней школы постановил отчислять в фонд обороны однодневный заработок ежемесячно, начиная с августа и до конца войны.

Бesides того, преподаватели Троицкий Николай Александрович, Холмская Мария Георгиевна, Козлов Петр Павлович, Никитин Алексей Федорович вносят в фонд обороны облигации госзаймов по 400 рублей каждый. Учитель Адольф Георгий Фридрихович вносит из обороны страны облигаций на 300 рублей. Остальные учителя вно-

сят в фонд обороны облигации госзаймов по 200 рублей каждый. Весь коллектив сдает в фонд обороны облигации в сумму 3000 рублей.

Некоторые учителя участвуют в различных сельскохозяйственных работах в колхозе. Заработанные трудодни они также отдают в фонд обороны.

Желая еще более укрепить оборонную мощь родной страны, учителя решили оплатить подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск 4 года) до 1 января 1942 года.

Троицкий, директор средней школы.

Мужество и хладнокровие

Зенитный пулемет сержанта Гончаревича был наготове. Когда бомбардировщики противника спустились до высоты 200 метров, их встретил смертоносный швал огня. Один из фашистских стервятников шел прямо на пулемет Гончаревича, пытаясь вывести его из строя.

Длинная пулеметная очередь хладнокровного красного воина решила участь фашиста. Изрешеченный пулями, он упал на землю. А Гончаревич спокойно вытер с лица пот, огляделся по сторонам и, как ни в чем не бывало, привялся маскировать свою огневую позицию.



Н. Я. Тотмин.
Фото М. Редкина
Фотохроника ТАСС.

Вырежь и сохрани

Противовоздушная оборона в сельской местности

В нынешней войне почти нет границы между фронтом и тылом. Озвевшийся враг одинаково яростно набрасывается на войска и на мирное население, на города и на села. Наладить местную противовоздушную оборону необходимо не только в городских, но и в сельских населенных пунктах.

В колхозах, совхозах и МТС создаются группы самозащиты МПВО (местной противовоздушной обороны). В совхозах и МТС эти группы возглавляются одним из руководящих работников, в колхозах — специально выделенными членами правления или колхозниками.

Состоит эти группы из нескольких звеньев: пожарного звена, медикосанитарного звена, ветеринарного звена и звена охраны и наблюдения.

Пожарное звено — это сельская добровольная пожарная дру-

жива, усиленная 10—12 колхозниками. Обязанность звена — предупреждать и тушить пожары. Дружинники следят за исправностью пожарного инвентаря, пополняют его, дежурят у пожарных сараев, хлебных амбаров, в поле у посевов и засыпанного хлеба. Они следят за расчисткой дворов и дорог от пожароопасных вещей, за разгрузкой чердаков и дворов от всякой хлама. Они же проверяют, в каждом ли доме есть вода, песок или сухая земля, необходимые для тушения зажигательных авиабомб и вызванных ими пожаров.

В случае непосредственной опасности пожарное звено оповещает население о тревоге. Члены звена тушат зажигательные бомбы и возникающие от них пожары, собирают потущенные остатки зажигательных бомб и

затягивают их в землю.

Звено должно возглавлять опытный пожарный. Все дружинники обязаны твердо знать свое место и свои обязанности во время воздушного нападения.

Противопожарный инвентарь (бочки, ведра, лопаты, багры, топоры, ломы), запасы воды, ящики с песком — все должно быть в образцовом порядке и в любую минуту готово к действию.

В медикосанитарном звене должно быть не менее 4 человек. В звено входят и члены РОКБ (общества Красного Креста), женщины, прошедшие специальную подготовку (сдавшие нормы на значок «Готов к санитарной обороне»). Звено возглавляет фельдшер, медсестра или врач (если таковой имеется).

Обязанности звена — оказывать первую помощь раненым и пострадавшим, проводить санитарную подготовку населения.

Звено должно иметь запас медикаментов и перевязочных

средств, носилки, а в необходимых случаях автомашину или телегу для перевозки пострадавших.

Ветеринарное звено состоит из 3—4 человек (там, где скот насчитывается более 100 голов, создается ветеринарная группа из 10—12 человек). Звено (или группа) следит за тем, чтобы возле сельских дворов, животноводческих ферм не было лишнего мусора, чтобы во время воздушного нападения скот был отведен в наиболее безопасное место — в овраг, лес.

Звено оказывает ветеринарную помощь животным, пострадавшим от осколков, пуль и огня; для этого оно должно иметь запас медикаментов.

Звено охраны и наблюдения создается главным образом из молодежи. Бойцы этого звена дежурят в поле на вышках, охраняют склады, скотные дворы, посевы, сады, общественные здания. Они же следят за соблюдением светомаскировки. Во время воздушного нападения бойцы звена помогают размещать население в щелях и

других укрытиях. Если возникает пожар, звено спасает и охраняет имущество колхоза, совхоза, общественных организаций и личное имущество граждан.

Для дозорной службы в полях (во время полевых работ) и для связи с дозорами звено привлекает школьников в возрасте 13—14 лет. Опыт показал, что ребята являются активными помощниками групп самоизащиты.

Звено охраны и наблюдения держит тесную связь с органами милиции и истребительными батальонами. Задерживая всех подозрительных и доставляя их в органы милиции, бойцы звена охраны помогают вылавливать шпионов и диверсантов.

В случае необходимости к делу самозащиты привлекается все взрослое население колхоза, совхоза, МТС.

Подполковник А. ПАСТУХОВ.

Ответственный редактор
М. Г. ПАРАНИН.

Наказ землякам

(Письмо бойцов и командиров Красной Армии)

Призванные в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, мы полны решимости драться до одержания окончательной победы над врагом. Наши сердца наполнены священным гневом против фашистских извергов.

Товарищи колхозники! Ваша задача сейчас состоит в том, чтобы самоотверженно трудиться на оборону. Производительно работайте на полях. Изучайте военное дело. Пусть крепнет наш тыл с каждым днем. Мы же будем бить врага до полного разгрома его.

Старший сержант И. П. Ковалев, сержанты: А. В. Дуюнов, Д. И. Волков, П. В. Павлов, красноармейцы: Глыбин В. С., Абрамов И. И., Чирков И., Лабаев В. П., Никанов К. С.

Действующая Армия.

В воздушном бою с противником комсомолец-старшина Н. Я. Тотмин протаранил вражеский истребитель, а сам благополучно вернулся на свой аэродром.



Н. Я. Тотмин.
Фото М. Редкина
Фотохроника ТАСС.

Действующая Армия.



Фото Л. Великжанина

Фотохроника ТАСС.

ПО СТРАНИЦАМ ФРОНТОВЫХ ГАЗЕТ

Воздушная вахта

Высоко в небе кружится самолет. Лейтенант Малиенко зорко всматривается в даль. Враг хитер, нужно смотреть в оба. Уже около двух часов бдительно несет он воздушную вахту. До сих пор не было ничего подозрительного. Вдруг Малиенко взмыл в небо и прибавил газ: он увидел, как внизу, выключив моторы, шли два фашистских бомбардировщика.

Подвиг капитана Матвеева

Капитан Владимир Матвеев упорно насыпал на своего воздушного врага, поливал его жаркими очередями свинца. «Мессершмитт» изворачивался, огрызался, делал попытки сбить советского летчика. Ничего не выходило.

Матвеев выбрал момент, когда противник подставил свой «живот», и нажал гашетки. Но пулеметы молчат: патроны все расстреляны. Тогда Матвеев

все, стиснув зубы, сжал ручку управления и помчался на врага, чтобы проторанить его. Плоскость советского истребителя прошла через вражеские рули и обрушила хвост фашистскому самолету. Враг свалился в штопор и не вышел из него, пока не врезался в землю.

Отважный летчик Владимир Матвеев благополучно посадил самолет на своем аэродроме.

Геройская смерть

Летчик младший лейтенант Бутенин во время одного из налетов фашистской авиации первый вступил в бой. Воздушная битва продолжалась 15 минут. Бутенин сбил вражеский бомбардировщик, затем отправил на землю второй. Но вот иссякли боеприпасы. Видя, что враг идет прямо на важ-

ную цель, чтобы бомбить ее, Бутенин бросился на фашиста и проторанил его самолет. Верный сын родины погиб геройской смертью. Он отдал свою жизнь, но спас важный для обороны объект. Имя героя Бутенина в ваш народ бережно сохранит в своей памяти.